

## 着眼长远发展 走好符合自身实际的转型升级之路

本报讯(首席记者 齐广君)10月11日,省政协主席付志方带领部分省政协常委到石家庄市正定县、鹿泉区视察。他强调,要深入贯彻落实习近平总书记系列重要讲话和对河北重要指示批示精神,着眼长远发展,走好符合自身实际的转型升级之路。省委常委、石家庄市委书记邢国辉,省政协副主席姜德果,秘书长郭大建陪同视察。

在正定,付志方一行实地考察了古城风貌恢复工作,认真听取正定县规划建设有关介绍,仔细询问全域旅游发展情况。付志方对正定县古城保护工作取得的成效给予充分肯定。他指出,古城恢复工作不宜急于求成,要着眼长远发展,注重把握古城建筑主基调,在保留古城原有风貌的基础上,规划好、建设好、管理好、发展好,再现“千年古郡、北方雄镇”的历史风貌。要推进文化旅游产业发展。(下转第二版)

2017年10月  
星期四  
农历丁酉年八月廿三



传播主流新闻 提供权威消息

今日 8 版 总第 23422 期 国内统一连续出版物号 CN13-0003

气象台 2017年10月11日20时发布天气预报  
白天:晴,南风1-2级,最高气温18℃;夜间:晴,南风1-2级,最低气温8℃

石家庄新闻网 www.sjznews.com  
中共石家庄市委机关报 石家庄日报社出版

### 市委召开常委会议

# 推进全面从严治党向纵深发展 以优异成绩迎接党的十九大胜利召开

邢国辉主持会议并讲话

本报讯(首席记者 齐广君)10月10日,市委召开常委会议,传达学习省委常委、纪委书记梁惠珍在我市调研时的讲话精神,研究我市贯彻落实意见;研究《中共石家庄市委常委会党组向市委请示报告制度》。

省委常委、市委书记邢国辉主持会议并讲话。

会议指出,要认真落实梁惠珍书记在我市调研期间提出的明确要求,切实履行管党治党的政治责任,各级党委必

须进一步强化责任意识,做到守土有责、守土负责,特别是要引导领导干部认真履行“一岗双责”,切实抓好分管领域和分管战线的党风廉政建设。要始终保持惩治腐败高压态势,加大监督执纪问责力度,以实际成效提高群众的获得感。要深入推进两个专项工作,组织开展“回头看”,确保取得实实在在的效果。要高度重视村两委换届问题,确保换出好班子、好风气。同时,要发挥好容错纠错机制作用,不断激发和保

护干部创业激情。会议强调,出台《中共石家庄市委常委会党组向市委请示报告制度》,是加强党委对人大工作领导的重要举措。要牢固树立“四个意识”,坚持用习近平总书记系列重要讲话精神武装头脑、指导实践、推动工作,始终在思想上、政治上、行动上同以习近平同志为核心的党中央保持高度一致。要把制度落实好,紧紧围绕中心服务大局,瞄准石家庄发展建设中的重点、难点,精

准发力、依法履职,不断增强人大工作的时代性、创造性。要注意及时总结完善,力争使请示报告制度更加科学、更加完善。

会议还传达了学习了全省市委组织部长、统战部长和省直单位负责人会议精神,研究了市贯彻落实意见。

市委常委出席会议。市人大常委会、市政协领导同志,市直有关部门负责同志列席会议。

## 省委省政府第六环保督察组 向我市反馈督察意见

本报讯(首席记者 靳晓磊)为贯彻落实省委、省政府关于环境保护督察的重要决策部署,3月29日至4月20日,省委省政府第六环境保护督察组对我市开展了环境保护督察工作,并形成督察反馈意见。经省委、省政府批准,督察组于10月11日向市委、市政府进行了反馈。第六环保督察组组长刘志昌在反馈会上通报了督察意见。市委副书记、市长邓沛然代表市委、市政府作了

表态发言。督察组认为,石家庄市委、市政府深入学习贯彻习近平总书记系列重要讲话精神和对河北省的重要指示,贯彻落实党中央、国务院和省委、省政府关于生态文明建设和环境保护的决策部署,动员全市上下齐抓共管、合力攻坚,环境整治工作取得阶段性成效。但在取得成绩的同时,环境形势仍十分严峻。当前存在的主要问题:一是落实省生态

环境保护决策部署不到位,部分重点工作推进不落实;二是环保压力传导不到位;三是突出环境问题亟待解决。督察组要求,石家庄市委、市政府和省委、省政府,要深入贯彻落实党中央、国务院和省委、省政府关于生态文明建设和环境保护的重要决策部署,牢固树立绿色发展理念,加快转型升级步伐;要强化党政领导环境保护主体责任意识,推动环境保护“党政同责”和“一岗双责”落

实到位;切实推进环保有关问题整改到位;对督察发现的问题,依法严肃追责。

督察组强调,石家庄市委、市政府要根据《河北省环境保护督察实施方案(试行)》要求,结合督察组提出的意见建议,研究制定整改方案,在30个工作日内报送省委、省政府,并在6个月内报送整改情况。整改方案和整改落实情况要按照有关规定,及时向社会公开。

邓沛然说,此次环保督察,既是对我市贯彻落实省委、省政府决策部署情况的一次全面体检,也是帮助我市查找和解决环境问题的一次把脉会诊,充分体现了省委、省政府对我市生态文明建设 and 环境保护工作的高度重视和深切关怀。市委、市政府完全赞同督察组的反馈意见,各级各部门要主动认领,勇于担当,立行立改。

(下转第二版)

改不到位,以及督察中出现的生态环境问题十分突出,对相关责任人要依法依规追究责任。

邓沛然强调,务必进一步抓好整改。要突出问题导向,对六县(区)存在的各类问题,要认真梳理,加强分析,采取务实管用措施,坚决把扬尘污染、散乱污企业等突出问题整治到位,严厉打击环境污染违法犯罪行为。务必进一步狠抓工作落实。在做好各项整改工作的同时,举一反三,突出重点,抓好冬防措施落实,抓好回头看工作,强化督导检查,不折不扣打赢这场环保攻坚战。

省环保厅第一环境监察专员办公室主任张桂生参加约谈;副市长蒋文红主持约谈会。会上,6个县(区)分别作了表态发言。

### 市政府约谈环保工作落后县(区)政府

## 端正态度 扎实整改 尽快扭转被动局面

本报讯(首席记者 靳晓磊)因环保工作落后,10月11日,市政府对6个县(区)的县(区)长进行了约谈。市委副书记、市长邓沛然要求,被约谈的县(区)要知耻后勇、痛定思痛,以强烈的大局意识、果敢的担当精神、务实的工作作风,扎实整改,精准施治,坚决打赢大气污染防治攻坚战。

井陘县、正定县、赵县、藁城区、栾城区和无极县,普遍存在“1+19”重点

任务推进缓慢,环境违法问题仍有发生,突出问题整改不力等问题。按照《市委、市政府关于强力推进大气污染防治治理的实施意见》要求,市政府对上述6个县(区)的县(区)长进行了约谈,并提出严肃批评。

邓沛然在约谈时指出,六县(区)务必进一步提高认识,牢固树立抓大气污染防治工作也是抓发展的理念,本着对党负责、对人民负责的态度,解决问题

整改不到位、标准不高,压力传导不到位,问题反弹回潮,部门监管不到位等,全力以赴抓好大气污染防治各项措施的落实,尽快扭转被动局面。

邓沛然要求,务必进一步落实责任。要严格落实环保“党政同责、一岗双责、权责一致、齐抓共管”的要求,切实抓好环保工作;要切实将压力传导到位,建立起大气污染防治的责任体系,层层传导压力;要严肃追究问责,对整

## 喜迎十九大系列综述·城市建设篇

# 阔步迈向现代省会新征程

□本报记者 宋钧

四向环望,老城区与新城区交相辉映,万点阳光下滹沱河波光粼粼,入眼的每一处风景,都诉说着这座城市在发展中不断生长的幸福。

党的十八大以来,我市坚持以规划为龙头,优化城市发展布局,完善城市载体功能,着力提升城市品位,加强现代城市治理,努力创造优良人居环境,使城市综合实力得到显著提升。

如今的石家庄,正展示出一片勃勃生机,现代省会、经济强市的美好蓝图已徐徐展开。

### 高水平规划

#### 优化城市发展布局

规划是城市发展的龙头,设计是城市建设的灵魂。

如今,无论是外地人还是本地人,

大家都赞叹:“石家庄变了,变得更大气、更美丽了!”这得益于我市坚持规划先行的战略思想,在城市“硬件”和“软件”建设上狠下功夫,使城市规模不断扩大,城市品位不断提升,城市功能不断增强,城市面貌焕然一新。

党的十八大以来,我市坚持高水平规划,坚持以人为本、“多规合一”,加强对城市空间立体性、平面协调性、风貌整体性、文脉延续性等方面的规划和管控。

《石家庄市城市总体规划(2011-2020年)》(以下简称《总规》)于2013年9月23日由国务院批复。“京津冀地区重要的中心城市之一”的定位,反映了城市从产业职能向综合职能的转变,使石家庄的区域定位更加准确,充分体现了石家庄市作为区域性中心城市综合服务职能和对区域的辐射带动作用。这一定位,从城市间关系角度明确了石家庄在区域中发展的战略地位,也

意味着石家庄的发展站在了新的起点。

为适应未来建设“京津冀第三极”的发展目标,实现城市健康发展需要。《总规》提出,通过“北跨”建设正定新区来承载更多发展机遇和新增功能,同步实现规模扩张和空间结构调整。

“在空间发展上,跨河建设新区的空间举措为石家庄拓展发展空间、优化发展环境、承载发展机遇奠定了重要的基础,为石家庄打造高水平的城市环境、承载和对接京津的发展机会创造了条件。”中国城市规划设计研究院朱力在谈到石家庄“一河两岸”规划时如是说。

如今,驱车行驶在正定新区宽阔的主干道上,火热的建设工地映入眼帘。无论是已经投入使用的奥体中心,或是即将投用的传媒大厦,以及成片的回迁楼,点缀在满目苍翠的新区大地上,已勾勒出了新区城市的天际线。我市坚持规划即法、执法如山,确

保“一张蓝图”绘到底。

市城乡规划局有关专家指出,从规划层面讲,必须保证规划的严肃性,加强规划顶层设计,瞄准京津冀世界级城市群第三极目标。建立完善的规划编制体系和实施机制,科学引导城市建设,统筹新区和老城发展,高标准建设新城区,优化完善老城区;拉开城市框架,推动现代化省会城市建设。

在制定规划时,我市“以系统思维完善空间布局”,坚持地上地下统筹、里子面子并重,综合考虑城市功能定位、历史文化等多重因素,节约集约利用资源,合理布局生产空间、生活空间、生态空间。

“以高标准设计提高城市品位”,把石家庄独特的自然之美和人文之美融入城市规划设计中,促进建筑物、街道立面、天际线、色彩和环境更加协调优美,力争传承历史文化,彰显现代风貌。

(下转第二版)

### 邢国辉在新乐市调研并督导「散乱污」企业治理时强调

## 以优异成绩 迎接党的十九大胜利召开

本报讯(记者 岳宏)10月11日,省委常委、市委书记邢国辉到新乐市调研,并督导“散乱污”企业治理。他强调,要深入学习贯彻习近平总书记系列重要讲话精神,认真落实省委、省政府一系列安排部署,进一步解放思想、振奋精神,加快提升新乐市城市形象和功能,并将“散乱污”企业整治作为当前重点工作,强力予以推进,以优异成绩迎接党的十九大胜利召开。

邢国辉一行实地考察了新乐市长杨路和伏羲大街、东方文化创意产业基地、新乐市群众工作中心、艾莱佳鞋业有限公司等地。在伏羲大街改造提升现场,邢国辉详细了解了新乐市的整体城市规划。邢国辉指出,新乐市经济发展稳定,产业基础较好,发展空间很大,具备了实现大发展、快发展的基础条件。要按照市第十次党代会确定的支持新乐建设“市域次中心”的定位,进一步增强加快发展的紧迫感和责任感,拼搏进取、乘势而上,推动新乐市全面发展。要将伏羲文化融入城市规划建设,走出去多学习借鉴先进城市的先进理念和建设经验,努力打造独具特色的城市品牌。

邢国辉在东方文化创意产业基地考察时强调,新乐市有着丰富的历史文化资源,要坚持产城融合发展,充分发挥两所本科院校的文化优势,大力支持文化创意产业发展,依托高端的文化产业提升城市层次,彰显城市特色,加快城市发展步伐。

邢国辉还到新乐市群众工作中心进行走访,详细了解中心的日常运转和接待情况。他强调,群众问题无小事,工作人员要认真听取群众的诉求,做好相关的解释和相关的政策法规的讲解。信访部门要抓好社会安全稳定,推进工作重心下沉,加大矛盾纠纷化解力度,着力解决群众合理诉求,为党的十九大胜利召开营造和谐社会环境。

针对新乐市“散乱污”企业治理,邢国辉进行了专门督导。在部分整治企业,邢国辉详细询问了企业停产整改后的相关情况。他强调,当前大气污染防治工作刻不容缓。要层层落实工作责任,坚持“党政同责、一岗双责”,主要领导和分管领导都要深入一线抓好工作落实,各有关部门要发挥职能、紧密协作,合力抓好大气污染防治各项工作。要加快推进整治工作,对全域范围内的“散乱污”企业挂图作战、无缝对接、全面覆盖,定期调度工作进度,确保按照时间节点完成“散乱污”企业清零工作。要加强对企业的引导和扶持,引导各企业主动履行治污责任。同时要按照“整顿规范一批、搬迁整合一批、关停取缔一批”的要求,推动有关企业进行搬迁整合、转型升级,以扎扎实实的治理成效迎接党的十九大胜利召开。

市领导韩学军,新乐市和市直有关部门负责同志参加了调研。

CSPC 石药集团 创新产品

恩必普 脑卒中治疗一类新药

完善服务政策体系  
营造良好发展环境

——我市人才绿卡B卡政策解读

2 版



责任编辑 冯金莲 版面编辑 张丽岩